



期待中美會晤 港股重上萬八關口

美國商務部長雷蒙多將於本月27日至30日訪華，市場憧憬中美高層會面，有助降低兩國緊張狀態，甚至有機會解除部分美國對華的限制。港股重上18,000點大關，且連升第3日，恒指曾漲最多427點，收報18,212點，仍升366點，成交1,015億元。市場人士指出，投資者短期仍然觀望全球央行行長會議，下周則視乎雷蒙多訪華能否為中美緊張關係降溫。

◆香港文匯報記者 周紹基

據路透社和法新社報道，雷蒙多訪華旨在傳達一個信息，是美國不尋求與中國脫鉤。派遣內閣部長訪華不是要改變中國，也不是為達成具體的成果或政策上的目的，而是為管轄複雜的美中關係。雷蒙多在宣布訪華的同一日，已同時宣布取消對27家中國企業的制裁，此舉被視為美國向中國釋出善意。

Nvidia業績破頂 科技股造好

芯片製造商 Nvidia 次季收入破紀錄，達135.07億美元，按年升101%，遠超首季的公司指引。該公司重申，若美國限制其GPU芯片出售給中國，將導致美國產業在全球最大市場之一的中國，失去領先優勢。

Nvidia 季績佳也帶動科技股造好，港股昨三連升，累漲588點，恒生科指更急升3.7%跑贏大市，收報4,158點。國指亦連漲2.5%，收報6,267點。大市焦點在科技股上，美國(3690)收市後公布業績，全日抽高7.4%，獨力貢獻恒指87點升幅。另外，阿里巴巴(9988)亦升2.6%，騰訊(9988)升2.3%。小米(1810)升3.4%。

生科及醫藥股同樣向上，藥明(2269)中期經調整純利微升0.1%，但獲大摩及野村看好，股價升8.5%。信達生物(1801)上半年LBITDA顯著收窄74%，惟股價同樣急彈12.7%。瑞聲(2018)半年純利跌57%，符合早前盈警，股價跌5.5%，是科指成份股中唯一下跌股份。

港股走勢還看內房債務

華盛證券經紀部董事李偉傑稱，港股連跌多日後出現技術性反彈，初步來說，在收復18,000點後，恒指20天線約18,300點，將可作為短期反彈目標。中長線來說，港股仍然維持大型上落市格局。當內房債務問題能夠紓緩或者解決，港股才可望出現突破。中線而言，他料恒指可重新接近19,800至20,000點水平。

碧桂園服務(6098)信貸評級遭評級機構惠譽降至「垃圾」級別，但碧股仍與碧桂園(2007)借勢反彈逾一成，雙雙成為最佳表現兩隻藍籌。個股方面，零跑(9863)據報獲歐洲車廠洽商合作，股價升一成。即將加入科指的東方甄選(1797)被炒高，升10.5%至1個月高位。



◆恒指昨日漲366點或2.05%，全天成交突破1,000億元。

中社通

禁進口日本水產 A股水產養殖股飆

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)日本福島第一核電站昨日啟動核污水排海，中國全面暫停進口原產地為日本的水產品，A股水產養殖板塊因之暴漲7%。

水產養殖股午後直線拉升，國產水聯、好當家、中水漁業、大湖股份、獐子島、開創國際及百洋股份等水產養殖股漲停。雞肉概念、預製菜概念亦跟漲3%；行業板塊中，農牧飼漁升逾2%。

開源證券分析，日本核污水入海危害極大，海產品受污染或提升淡水養殖景氣度。據相關測算，日本核污水輻射10年左右，即可擴散至全球海域，預計海產品將逐步受到核輻射污染並存在食用安全風險，淡水水產或對其形成替代，進而推動淡水養殖景

氣度提升。

內地三大指數齊升

當日滬深大盤也企穩反彈，截至收市，上證綜指報3,082.24點，漲3.84點或0.12%；深圳成指報10,256.19點，漲103.59點或1.02%；創業板指報2,064.57點，漲25.59點或1.26%。兩市共成交7,857億元(人民幣，下同)，北向資金淨買入32億元，終結連續13日淨賣出態勢。

貴金屬股漲近5%，文化傳媒、醫療、光伏、遊戲等股漲超2%。殺跌主力主要是工程建設、交通設備、水泥、房地產等股，其中工程建設股跌近3%，房地產股逆市下探1%。銀行、保險等金融股亦走勢低迷，整體均挫約1%。

MPF本月人均暫蝕11400元

香港文匯報訊(記者 岑健樂)積金評級昨日公布，截至8月21日，強積金按月投資虧損約為5.31%。(以「積金評級所有基金表現指數」計算)，打工仔相當人均暫蝕11,400元。自強積金成立以來，共錄得13次超過5%的按月虧損。

5.31%的投資虧損可能是強積金自2022年9月以來最大幅度的按月虧損，並將抵消今年首7個月超過80%的投資收益。8月的投資虧損估計約為534億元，或相等於469萬名強積金成員每人

平均虧損約11,400元。計入供款後，預計截至8月底強積金總資產約為1,099萬億港元(2023年年初至今增加約476億元)，相等於成員平均賬戶結餘約為234,100元。

內房問題拖累AH股市場

積金評級主席蕭川普昨表示，由於內地房地產問題，香港及內地股市大幅下跌，強積金在8月錄得約5.31%的投資虧損。雖然8月預測的虧損幅度可能會令一

些人感到驚訝，但蕭川普同時指出，積金局加強管治，以及教育成員多元化投資的好處的措施，正在發揮積極作用，應能確保短期投資損失所帶來的長期影響，可能會比其他情況的影響較小。

就積金評級公布8月強積金表現數據，積金局昨表示計劃成員須知強積金是跨越超過40年的長線投資，透過「平均成本法」，以定期定額的方式進行投資。計劃成員不應以短期投資的方法處理，無須預測最佳的入市時機，亦不應

捕捉市場。長時間投資有助「拉勻」購入單位的成本，緩和短期市場波動對投資的影響。

至於缺乏投資知識和時間管理強積金的計劃成員，積金局建議他們可考慮一個便捷的現成投資策略，即預設投資策略(DIS，俗稱「懶人基金」)。預設投資策略分散投資於環球股票及債券市場，加上「隨齡降險」的自動調節機制，可以有效減低風險。此外，預設投資策略亦設有收費上限。

證券界：港拓伊斯蘭金融具獨特潛力

關服務。發揮超級聯繫人角色

陳志華進一步指出，馬來西亞的法律制度屬於普通法，法制上與香港接近，加上當地有不少華僑，對於開拓伊斯蘭金融的商機具有潛力。至於投資取向方面，他表示，伊斯蘭金融較為注重ESG、農產品等方面，而香港作為內地與國際對外的窗口，可與「一帶一路」沿線國家及地區聯通的橋樑和超級聯繫人獨特的角色，以及可以匯聚和

培養熟悉大陸法、普通法和伊斯蘭律法的人才，藉以發揮協同效應。

2007年政府於施政報告首次提及引入伊斯蘭金融以及在香港發展伊斯蘭債券市場，並修訂《稅務條例》和《印花稅條例》，使伊斯蘭債券的稅務安排等同於傳統債券的稅務安排。而過去10年政府促進包括伊斯蘭債券(Sukuk)在內的伊斯蘭金融市場，香港的伊斯蘭金融產品主要集中在伊斯蘭債券，並已經分別在2014年、2015年及2017年成功發行三批伊斯蘭債券。



◆香港證券及期貨專業總會會長陳志華(左二)表示，伊斯蘭金融也可以向非伊斯蘭教徒銷售。

資訊

東亞福田口岸支行 延長服務時間至周六

東亞銀行有限公司(「東亞銀行」)宣布，其全資附屬公司東亞銀行(中國)有限公司(「東亞中國」)之深圳分行福田口岸支行，由即日起至9月2日延長營業時間至周六，為北上的香港居民提供全面和便捷的理財服務。

東亞中國福田口岸支行位於福田口岸聯檢大樓對面，香港居民若使用港鐵落馬洲站前往內地，過關後即可到達。該支行之營業時間更新如下：

地址：深圳市福田區福田街道漁農社區裕亨路50號海悅華城C110AB、111；

營業時間：周一至周五：上午09:00-下午5:00；周六：上午10:00-下午5:00(法定節假日除外)。

東亞中國福田口岸支行延長服務時間至周六，是為了需要全面內地銀行和理財服務的客戶而設，讓他們可於周末北上期間，辦理開戶和理財事宜。福田口岸支行為客戶提供舒適的服務環境、專屬客戶經理，以及個人理財、外匯及人民幣業務帳戶服務。

香港居民可選擇開立功能全面的「兩地一本通」賬戶。此類賬戶專為香港居民而設，附有兩個人民幣戶口，一個接受內地資金(資金可用作購買投資產品，但須提供資金證明)；另一個用作接收來自香港的資金，

每日匯入限額達人民幣8萬元(可用作定期存款或大額存單(僅限不可轉讓大額存單))。戶口亦附有提款卡，可用作綁定內地主流移動支付APP。香港居民只須帶同港澳居民來往內地通行證(「回鄉證」)、香港身份證，以及實名的電話號碼，即可辦理開戶手續。

對於需要基本支付服務的客戶，東亞銀行於2022年9月份已於香港推出「開戶通」服務，為滿足條件的香港永久性居民在港辦理見證開立東亞中國個人銀行結算賬戶(II類賬戶)。香港居民只需持香港永久性居民身份證及回鄉證，即可於東亞銀行於香港的全綫分行申請辦理。賬戶成功啟動後，即可綁定至內地主流移動支付APP，讓客戶盡享大灣區消費和支付的便利。

此外，東亞銀行的上水分行亦已實行一週七天營業，於延長營業時間內(即周六及周日下午1時至下午5時)，為客戶提供開設個人銀行戶口以及一般查詢服務(不設現金交易服務)，進一步為內地和本港客戶帶來便利。

東亞銀行憑藉龐大的分行網絡、全面的數碼服務平台，以及專業的團隊，致力為大灣區客戶提供更優質的金融服務。如欲了解更多關於東亞中國的服務詳情，可瀏覽網頁www.hkbea.com.cn。

助渝港交流 展重慶味道

重慶市商務委率三十家企業參展美食博覽取豐碩成果

一年一度的香港美食博覽已於8月17至21日圓滿舉行，作為亞太地區規模最大的食品、農林牧漁、土特產展會，也是香港知名度最高的大型國際展覽之一，吸引了來自中國內地、韓國、日本等24個國家和地區的1800餘家參展商參展，2萬餘名專業採購商參觀洽談。重慶市商務委員會率重慶市開州、酉陽、巫山、城口、秀山、梁平、永川等區縣的30家企業參展，取得了豐碩成果。

重慶展團是次帶上百多種產品參展，是重慶歷屆參展企業最多，產品種類和數量最最多的一次。除了重慶久負盛名的麻辣鮮香的調味品類產品之外，還為香港市民帶來了預製菜、城口老臘肉、土雞、茶油、天府可樂等極具重慶各區縣產業特色的產品；脆李、桑葉蛋、蕁菜、靈芝孢子粉等產品的亮相，也讓香港本土及國際經銷商認識到了不一樣的重慶味道。

隨著「重慶味道—重慶美食博覽」專場推介會的成功舉辦，重慶展團推出的各種產品在展會期間銷售一空，深受香港市民和專業採購商的歡迎。多家參展企業在展會上實現了第一次，其中秀山土雞一鳴驚人，一舉拿下香港餐飲巨頭10萬隻土雞訂單，初次進軍香港市場；瑞桑農業的桑葉雞首次境外亮相，



◆極具重慶特色的產品展會上亮相，帶來不一樣的重慶味道。



◆現場舉行的重慶美食香港專場推介會深受歡迎。

即獲得香港市場歡迎，開展當天就完成了80%的銷售額，並與4家香港企業達成合作；主環環科技的豪之渝餐廚用品，以其聚乳酸完全可再生生物降解材料技術，獲得新加坡、加拿大、美國客戶的青睞，首次獲得海外訂單；主打生鮮果蔬供應的渝貿通，拿下90噸石榴訂單，展會期間即完成訂單確認，首次進入香港市場。其他多家企業亦同華潤超市等香港及國際經銷商達成合作意向，簽訂訂單。

此次重慶市商務委率團參展，成效顯著。他們表示，此次參展是重慶推廣本地美食文化的重要舉措，不僅促進了本地企業的品牌推廣和業務合作，還有助於增進重慶與香港之間的文化交流與合作。這次重慶本地企業參加2023年香港美食博覽會取得了圓滿成功，成功展示了重慶的獨特美食文化，為重慶和香港之間的文化交流與合作注入了新的活力，將來還將繼續支持本地企業參與類似的國際展覽，為重慶的美食文化在國際舞台上發聲。